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(1) Responda Verdadero (V) o Falso (F), justificando TODAS sus respuestas.
a) F  La recta normal al grafico de 2% +4® = 3zy en (%, %) pasa por el
origen.
Justificacion:

Notemos, en primer lugar, que (% ) es un punto de la curva 23 + y* = 3zy.

3 33 _ o3 _ 3
Py =3P+ =25=14%

_ 933 _ 3
3:cy—322—22

“rolewo

Ahora, recordemos que la ecuacion de la recta normal es:
_ 1 _ 3y — 3
y— f(20) = — ey (z —@0) donde f(z0) = f(3) = 3

Calculemos f’(x) usando derivacion implicita:
322 4+ 3%y =3y +3zvy = 3%y —3xy =3y — 32° =

(By* —3z)y = By —322) = ¢ = ((gzy/i));xg =1y = %

(3 3y G=B) _30-H _ 0-9H) _ () _
vt i ta T - !
. y—%:—%(m—%):y—%:(w—%):yzx—%-l—%:m/:x

Es decir, la recta normal es y = x, que efectivamente pasa por el origen (si z = 0,
entonces y = 0).[]

b) F  Lafuncién f(x) = 2? /e * es continua solo para los reales positivos.
Justificacion:

Observemos que, por ejemplo, f( —1) = (—1)2 e -1 = \/E eR



Ademés, hm f(z) = /e .Por lo tanto, hm f(x) = /e = f(—1), es decir, fes

continuaen x = — 1 que es un real negatlvo.l:l

c¢) _F  Larecta tangente a la grifica de z? — 2xy? = 3 en el punto ( —1,1), se
intersecta con la recta y = x.

Justificacion:

En primer lugar verifiquemos que el punto (— 1,1) pertenezca a la curva
22 —2xy®> =3

v -2z = (-1 -2(-1)(1)?=1+2=3

Vemos que el punto pertenece a la curva.
Calculemos la recta tangente, para ello necesitamos la primera derivada g—i

Derivando en forma implicita :
? =22y =3 = (22 — 22¢°) = 3) = (2*) — (22y?) =0 =

25—21°
4xy

2 — (22 +2x(2y)y) =0 =22 —2y? —dayy = 0=y =

2(z—y? -1)—(1)* —1-1

—2
y/(_171>:T2:>y/(_171):1

Por lo tanto la recta tangente en el punto ( — 1,1) es
y—1l=1z+1)=y=x+14+1=>y=x+2

Veamos finalmente si la recta y = = + 2 intersecta a la recta y = .
y=x+2=>"""r=2x+2=>0=2

Lo anterior es imposible y muestra que no hay puntos de interseccion entre las recta
y=x+ 2y y = x. También habriamos podido decir que ambas rectas poseen igual
pendiente ( = 1), es decir, son paralelas y claramente no se intersectan.[_]

2

d) F Lascurvasy =2 y 2?+ y? = 1 no se intersectan.

Justificacion:

$2+92:1$yzw2y+y2=1:>y2+y—1=0:y:71i2 1+4:>

145
= 5 ~ 0.62

[ 1



De las dos raices anteriores tomamos sélo la positiva porque debemos igualarla a z?

que es un numero no negativo.

-1
ylzxfﬁxlzj:,/ylzj: J;\/EER

Por lo tanto, existen puntos de interseccion.[_]

e) F |nz—e>1,VzeR- {%}
Justificacion:
Para z= —-1ec¢R—-{—- %}, se tiene que [7(—1)+el= |e—n|~0.4233

< 1.[J

f)_FE 22 +2y* —x —y = 0es unaelipse.
Justificacion:

1 1
202 42—z —y=0="2+y — 0 -5y=0=

) radior:ﬁl:l

e L

Y

AN

Es una circunferencia con centroy(

(30 puntos).
(2) Obtenga la ecuacion de la rectas tangente y normal a la conica 32> — y? = 3 en
los puntos para los cuales z = 2.
Solucién:
Notemos que si x = 2, entonces
322 -y =3=32° -1 =3=12—-¢y=3=1y* =12-3=¢y"=9=

y==+3

Los puntos sony P, = (2, —3) P, =(2,3)
Calculemos la derivada de y :

322 -y =3= (322 —1®) = (3) = (32?) — (1*) =0=6x —2yy/ =0 =
3(2
/ _ 6z ; _ 3z y/(27_3):£_33:_2
Y=YV =Yy =9, 3(2)
y(2,3) == =2

a)Enel punto P, = (2, —3) :



Rectatangente : y +3 = —2(x —2)=>y= —2zx+1
Rectanormal : y + 3 = %(:c—2):>y: %x—ll

b) En el punto P» = (2,3) :

Recta tangente : y —3 =2(zx —2) =y =2z — 1

1 1
Rectanormal : y —3= —5(x—2)=>y= —5r+4[]
(15 puntos)
(3) a) Calcule la primera derivada de la funcion f(x) = 5% — f;(; %

(@) = 5% In(5) — &=L ln%—(g);n (in@)) _,
27 In(z)—(z2—1) %
TR s

f'(@) = 5"In(5) - an(x:z:) + xmln;(lm)lj

b) Calcule ¢'(2) para g(x) = . + /z — 3z* — 3
Solucidn:

gz) =+ /r -3z -3 =4 (z) = () + (\/5)' — (3z*) — (3) =
g(x)=1+ %x’l/Q — 1222 - 0= g(z) =1+ %x’l/Q — 1223
Por lo tanto,

/ _ l —1/2 _ 3 — - —_ —_—_— ~ —
J2)=1+1@2) 12(2) = 14 12— 96 = Lz 95~ —04.65]

(15 puntos)



